

爱国卫生显成效 全民参与更健康

树立良好的卫生意识,养成良好的卫生习惯,提高市民的文明素质,形成人人讲卫生,人人爱护环境卫生,营造良好的工作、生活、学习环境,提升人居环境质量,是爱国卫生工作的根本目的。2013年石景山区爱国卫生工作落实以人为本的科学发展观,以健康为中心,深入开展病媒生物控制工作,利用城市清洁日广泛发动群众共同参与,消除了城市“四害”孳生地 and 卫生死角,努力提高全区爱国卫生工作管理水平,进一步巩固国家卫生区成果。

病媒生物防控覆盖城市角落

2013年,区爱卫办制定《石景山区2013年病媒生物防制工作计划》,下发了《关于开展2013年春季灭鼠工作的通知》和《关于开展夏季灭蚊蝇工作的通知》,按照计划区爱卫办进一步完善了病媒生物工作网络,加强食品制售、拆迁、建筑工地,农贸市场、垃圾存放点、旅游区等地病媒工作的预防,并根据今年夏季雨水大的特点,加大沟渠、地下管线等地消杀,把预防与消杀有机地结合起来,免费发放灭鼠蜡块127桶,鼠药52箱,鼠盒2600个,灭蚊药156箱,并积极推进1200户居民入户测蟑、测蚂蚁密度工作。

加强除四害检查工作的力度,为保证四害密度控制在国家规定的标准以下,区爱卫办明确了职责分工,把除四害工作检查落实到各单位、各有关部门。加大开展活动后的跟踪与督导:区工商分局、区卫生局卫生监督所加强

对餐饮业、娱乐业、食品制售业营业执照审查,加大除四害防范措施是否到位的检查力度;区房屋经营和市场管理中心加强了全区有形集贸市场等单位 and 场所的防蚊蝇设施检查督导和消杀等工作;区环卫中心加强了对所属垃圾站(箱)、垃圾运输车、公厕的管理和除四害消杀;区园林绿化局加大对全区公园和绿地的管理,并保持卫生清洁;区住建委对建筑工地负全责,使工地整洁干净、各种物品码放整齐,积极清除四害孳生场所;各街道办事处(鲁谷社区)对本地区除四害工作负全责,坚持每月跟踪检查制度和入户监测的配合,积极发动社会单位、人民群众开展除四害工作,把除四害药品下放到各社区居委会,方便人民群众的需要,并加强了指导与检查。首钢、北京军区爱卫会根据区爱卫办统一安排的时间开展了病媒生物防控工作。



春季统一灭鼠行动

城市清洁日活动提高公共卫生意识



全民参与“清洁日”活动

城市清洁日是区爱卫办组织的一项群众性的爱国卫生运动,是一项义务性劳动,每月底进行一次,为广大居民营造干净整洁舒适的生活环境。2013年,区爱卫办坚持以“提高人民群众身边环境卫生质量”为主线,广泛动员全民参与,坚持围绕中心,服务大局,健全环境卫生管理协调机制,先后集中组

织开展七次大型城市清洁日活动。活动按照“统一部署、地区统筹、全面动员、共同参与、整体提高”的原则,加大宣传力度,突出广泛性、群众性、实效性。确保城市清洁日活动有声势、有效果,改善群众身边环境卫生。为保证城市清洁日活动知晓率达到100%,各街道办事处(鲁谷社区)、各相关部门都积极发动转

区党政机关、企事业单位、厂矿学校、驻区部队、人民群众,充分利用条幅、橱窗、板报等方式进行宣传,组织发放《致全区居民的一封信》,做到人人皆知、家喻户晓,调动大家积极投入到城市卫生大清除中来,为此,参加人员有区四套班子领导、机关干部、社区居民、学生,每逢城市清洁日大扫除都纷纷走上街头巷尾,清扫道路、清理居民小区、擦洗道路护栏、搞好门前“三包”,清除蚊蝇孳生地,清理建筑工地渣土,维护环境卫生、提升区域环境卫生水平,共同营造整洁、舒适、优美、和谐的城市环境,共建美丽家园。2013年,全区七次清洁日活动动员社会单位5200个,出动人员60680人,集中清除垃圾渣土2020吨,清理白色污染1850公斤,清理卫生死角2380处,清除非法小广告45600张,清理堆物堆料828吨。为我区人民群众创造了干净、整洁、优美的环境。据了解,目前城市清洁日已深入人心、走入千家万户,成为维护我区城市环境卫生的重要活动。



工作人员在社区灭蝇

控烟宣传促进健康教育

2013年,区爱卫办结合世界无烟日和《北京市公共场所禁止吸烟若干规定》、《北京市公共场所禁止吸烟的规定》实施5周年、17周年,组织各街道(鲁谷社区)、军区、首钢爱卫会等相关单位积极开展形式多样的、内容丰富的“禁止烟草广告、促销和赞助”禁烟主题宣传活动,努力营造无烟环境氛围,当日发放宣传材料2万余份,制作展板20余块,粘贴控烟海报50余张;区卫生局安排相关医生进行有关吸烟影响健康的现场义诊和健康咨询,得到了群众好评;区教委开展禁烟活动共计有40余所学校的两万多名学生积极参与,发放宣传折页2000余份,制

作30余块宣传栏,使我区市民对吸烟有害健康的认识得到了更深的了解;加强做好日常监督检查,规范执法工作,通过日常监督、专项执法检查等方式,提高公共场所禁止吸烟的执法效果;继续巩固无烟医疗机构和无烟学校建设成果;并开展了无烟机关、无烟单位启动创建工作,扩大无烟单位的覆盖面,力争通过宣传和监督两个着力点,引导广大干部职工从自身做起,主动接受教育,改变观念,摒弃吸烟陋习,养成良好的生活习惯,积极参与到创建无烟机关活动中来,深入推动控烟工作的深入普及,为我市控烟立法工作的积极推进做出表率。



实验小学控烟宣传



本版由区市政市容委协办
特约编辑:周萍